

**Μ**ηχανογράφηση... Μπορούμε να τη φανταστούμε στο περίπτερο, σε μία τόσο μικρή, κατά το εμβαδόν φυσικά, επιχείρηση; Προφανώς και ναι, καθώς είναι ήδη πραγματικότητα σε αρκετά σημεία. Βέβαια, η ενσωμάτωση της μηχανογράφησης στα περίπτερα είναι πολύ μικρή, σε ένα ποσοστό που αυτή τη στιγμή δεν ξεπερνάει το μονοψήφιο. Ασφαλώς είναι λίγα, ασφαλώς πρέπει να είναι περισσότερα, ασφαλώς πρέπει να εί- ναι όλα! Για πολλούς λόγους...

### Η ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟΔΡΟΜΟΣ, ΕΠΕΙΔΗ:

**1.** Εξασφαλίζει την καλύτερη διαχείριση της επιχείρησης.

**2.** Ελέγχει με τον καλύτερο τρόπο τις πωλήσεις και τις αγορές, αποφεύγοντας ελλείψεις με το λιγότερο στοκ.

**3.** Ελέγχει την ταμειακή ροή (ανάληψη μετρητών, πληρωμές προμηθευτών, λογαριασμοί κτλ.).

**4.** Προσφέρει πλούσια στατιστικά.

**5.** Παρέχει barcode scanner που δίνει τη δυνατότητα για γρήγορες και σωστές συναλλαγές.

Αν μπορούμε σε λεπτομέρειες, θα μπορούσαμε να γράψουμε πολλά περισσότερα για τα πλεονεκτήματα της μηχανογράφησης. Τότε, πώς εξηγείται ότι το ποσοστό των περιπτέρων που χρησιμοποιεί τη μηχανογράφηση είναι μονοψήφιο;

Ασφαλώς, ο κυριότερος λόγος είναι η έλλειψη παιδείας των επαγγελματιών να διοικήσουν την επιχείρηση μέσω μηχανογράφησης. Παρατηρείται, όμως, και η έλλειψη διάθεσης για απόκτηση αυτής της παιδείας. Για παράδειγμα, σε 100 περίπτερα προσφέρθηκε δωρεάν η μηχανογράφηση, ωστόσο περίπου 80



επαγγελματίες την επέστρεψαν πίσω!

Εδώ, μπορούμε να ψάξουμε τις πραγματικές αιτίες της μη επέκτασης της μηχανογράφησης. Τι δυσκολεύει τους συγκεκριμένους επαγγελματίες από το να χρησιμοποιήσουν τη μηχανογράφηση;

Ο καινούριος τρόπος διοίκησης της επιχείρησης απαιτούσε μία ασυνήθιστη εργασία με την οποία δεν συμβιβάστηκαν, όπως φαίνεται. Ένας καινούριος τρόπος λειτουργίας, ασφαλώς και χρειάζεται το χρόνο και την υπομονή της προσαρμογής. Αυτά τα δύο δεν βρήκαν έδαφος στον επαγγελματία. Μία αιτία ήταν η δυσλειτουργία των online συστημάτων, η οποία, βέβαια, με το πέρασμα του χρόνου γίνεται και πιο μικρή, λόγω της ανάπτυξης της τεχνολογίας και μπορεί να αντιμετωπιστεί πάντα με το κλασικό ταμείο ως εφεδρικό.

Επίσης, επειδή, κατά πλειοψηφία, οι συγκεκριμένες επιχειρήσεις είναι άκρως οικογενειακές, δεν ήταν απαραίτητος και ο έλεγχος της ταμειακής ροής, αφήνοντας τες έτσι να μην απολαμβάνουν τα πλεονεκτήματα της μηχανογράφησης.

Όχι, τυχαία, δεν ανέφερα νωρίτερα δύο μεγάλα πλεονεκτήματα της μηχανογράφησης, που συνδυάζονται άμεσα με τις οικογενειακές επιχειρήσεις και όχι τις εταιρικές, για να το επιχειρήσω τώρα. Συγκεκριμένα:

**1.** Δίνει τη δυνατότητα να εργαστεί εύκολα κάθε μέλος της οικογένειας ή εργαζόμενος, ενώ παράλληλα αποφεύγεται η περίπτωση κλεισίματος της επιχείρησης σε έκτακτες ανάγκες (διακοπές κτλ.), κρατώντας έτσι, πάντα, «δυνατό» το σημείο.

**2.** Η υπεραξία που παίρνει η επιχείρηση σε περίπτωση πώλησής της.

Σε τέτοιους δύσκολους καιρούς, η λεπτομέρεια κάνει τη διαφορά για να μπορέσει να επιβιώσει μία επιχείρηση. Και η μηχανογράφηση είναι πολλά περισσότερα από μία... λεπτομέρεια!

